

坚持新疆伊斯兰教中国化方向促进宗教健康发展

作者：姚彤、王兴瑞 来源：新疆日报 日期：2021-05-30

自治区党委理论学习中心组专题学习习近平总书记关于宗教工作的重要论述和在第三次中央新疆工作座谈会上的重要讲话精神

深入贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述

坚持新疆伊斯兰教中国化方向促进宗教健康发展

陈全国主持

肖开提·依明努尔兰·阿不都满金王君正出席

29日上午，自治区党委举行理论学习中心组集体学习，专题学习习近平总书记关于宗教工作的重要论述和在第三次中央新疆工作座谈会上的重要讲话精神。自治区党委书记陈全国主持学习会。

肖开提·依明、努尔兰·阿不都满金、王君正、艾尔肯·吐尼亚孜、李邑飞、沙尔合提·阿汗、田湘利、王明山等出席会议。

新疆社会科学院研究员马品彦围绕坚持新疆伊斯兰教中国化方向、实现宗教健康发展作了专题辅导报告。

陈全国在讲话中指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视宗教工作，习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示，科学回答了社会主义时期怎样认识宗教、怎样处理宗教问题、怎样做好宗教工作等重大理论和实践问题，是马克思主义宗教观在当代中国的最新成果，进一步丰富和发展了中国特色社会主义宗教理论，为我们做好新时代宗教工作提供了根本遵循和行动指南。要坚定不移用以武装头脑、指导新疆宗教工作，不断提高坚持新疆伊斯兰教中国化方向的工作能力和水平。

陈全国强调，要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习领会习近平总书记关于宗教工作的重要论述和在第三次中央新疆工作座谈会上的重要讲话精神，完整准确贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标，全面贯彻党的宗教工作基本方针，坚持保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪，扎实推进新疆伊斯兰教中国化，更好引导宗教与社会主义社会相适应。

一要加大“导”的工作力度、提高“导”的工作本领。各级党委要提高处理宗教问题能力，加大干部教育培训力度，加强对党关于宗教问题的理论和方针政策的学习，加强对宗教基本知识的学习，做到“导”之有方、“导”之有力、“导”之有效，牢牢掌握宗教工作主动权。

二要深化新疆伊斯兰教中国化经学思想建设。坚持以社会主义核心价值观为引领，深入挖掘教义教规中有利于社会和谐、时代进步、健康文明的内容，对教规教义作出符合当代中国发展进步要求、符合中华优秀传统文化的阐释，持续引导广大信教群众正信正行。

三要加强爱国宗教队伍建设和人才培养。加强宗教人士培养培训，切实提高宗教人士能力素质，建设一支政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用的爱国宗教人士队伍。加强对爱国宗教人士的关心关爱，全面落实各级领导干部联系爱国宗教人士制度，不折不扣落实各项关爱政策，使广大宗教人士切身感受到党和政府的关怀温暖。

四要依法加强宗教事务管理、提高宗教工作法治化水平。全面贯彻党的宗教信仰自由政策，依法保障正常宗教需求和合法宗教活动，持续提高宗教活动场所公共服务水平，深入开展法治宣传教育，教育引导广大信教群众正确认识和处理国法和教规的关系，树牢国家意识、公民意识、法治意识。

五要筑牢新疆伊斯兰教中国化的社会基础。加强党的宗教理论政策宣传教育，加强中华民族共同体意识宣传教育，引导各族群众不断增强“五个认同”，促进各民族广泛交往、全面交流、深度交融。

[责任编辑：周倩]

本网站所刊登的新华社及新华网各种新闻、信息和各种专题专栏资料，均为新华通讯社版权所有，未经协议授权，禁止下载使用。

Copyright 2000-2016 www.xj.xinhuanet.com All Rights Reserved.

[关于我们](#) | [版权声明](#) | [服务条款](#) | [联系我们](#) | [广告服务](#)